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Ata da 4ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil 

e vinte e seis.  Aos três dias do mês de março, realizou-se no plenário “Vereador 

José Custódio” a quarta reunião ordinária que contou com a presença de vinte e 

quatro vereadores. Havendo quórum regimental, a presidente em exercício, 

vereadora Carol do Teteco solicitou que fosse registrada a chamada dos 

vereadores, quando se constatou a ausência do vereador Arnaldo de Oliveira. 

Na sequência, a pedido do vereador Bruno Barreiro e com a aquiescência de 

todos os vereadores, foi dispensada a leitura da ata, tendo sido aprovada, por 

unanimidade, sem ressalva. Logo após, foram lidos e encaminhados ao órgão 

competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto 

de Lei Complementar nº 001/2026 – “Inclui dispositivos na Lei complementar nº 

188, de 30 de dezembro de 2014, que “Dispõe sobre a política e as diretrizes da 

Limpeza no município de Contagem e cria o Programa Municipal de Fiscalização 

Colaborativa de Resíduos Sólidos”, de autoria do vereador Léo da Academia; 

Projeto de Lei Complementar nº 002/2026 – “Altera o artigo 14 da Lei 

Complementar nº 390/2025, que trata sobre alteração do artigo 50-B da Lei nº 

1.611 – Código Tributário do município de Contagem e dá outras providências”, 

de autoria do vereador Alex Chiodi e outros vereadores; Projeto de Lei nº 

024/2026 – “Institui a campanha Permanente de Prevenção ao Assédio e à 

Violência contra a Mulher, torna obrigatória a divulgação do “Disque 180” em 

estabelecimentos comerciais e transporte público no município de Contagem, e 

dá outras providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei 

nº 025/2026 – “Dispõe sobre a Instituição da Política Municipal de Proteção dos 

Direitos da Pessoa com Fibromialgia no município de Contagem”, de autoria do 

vereador Léo da Academia; Projeto de Lei nº 026/2026 – “Institui o Dia Municipal 

do Contador de Histórias no âmbito do município de Contagem e dá outras 

providências”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto de Lei nº 027/2026 

– “Institui diretrizes para a sinalização indicativa de templos religiosos no 

município de Contagem e dá outras providências”, de autoria do vereador 

Rodrigo do Posto; Projeto de Lei nº 028/2026 – “Institui o Dia Municipal de 

Conscientização e Prevenção do Acidente Vascular Cerebral – AVC no âmbito 

do município de Contagem e dá outras providências”, de autoria do vereador 

Rodrigo do Posto; Projeto de Lei nº 029/2026 – “Dispõe sobre o direito à 

instalação de estação de recarga individual para veículos elétricos em 

edificações residenciais e comerciais no município de Contagem e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Diemerson (Didi). Logo após, foram 

votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos de nºs 138 a 

170/2026; Indicações de nºs 573 a 740/2026; Moções de nºs 132 a 157/2026, 

apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 

Requerimento nº 142/2026 – “Requer-se à Transcon solicitação de estudo 

técnico para implantação de redutor de velocidade, na forma de passagem 

elevada, na avenida Presidente Tancredo Neves, próximo ao nº 603, no bairro 

Parque Xangri-lá”, de autoria do vereador Rodrigo do Posto. Esse vereador 

aproveitou para pedir o recolhimento do lixo reciclável nos eco-pontos da cidade; 

Requerimento nº 167/2026 – “Solicita ampliação do serviço de atendimento 

Online/Teleatendimento nas Unidades Básicas de Saúde de Contagem, como 

medida complementar ao atendimento presencial”, de autoria da vereadora 
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Adriana Souza; Moção nº 153 /2026 – Moção de aplausos à Prefeitura de 

Contagem e à Secretaria Municipal do Meio Ambiente pela realização de 

Audiência Pública no bairro Granja Vista Alegre, regional Sede”, de autoria da 

vereadora Adriana Souza; Moção nº 154/2026 – “Moção de pesar manifesta 

profundo pesar pelo falecimento da cantora e sambista Adriana Araújo”, de 

autoria da vereadora Adriana Souza. Na oportunidade, essa vereadora solicitou 

o cumprimento de um minuto de silêncio em memória póstuma da cantora 

Adriana Araújo, estendendo esse minuto do silêncio em memória da Sra. Maria 

Aparecida Nunes Silva; Moção nº 118//2026 – “Moção de aplausos à 

Desembargadora Karin Emmerich, (TJMG), em virtude do voto que mantinha a 

condenação dos recorrentes, pelo crime de estupro de vulnerável de menor de 

14 anos, infelizmente, vencida pelos demais pares 9ª câmara criminal 

especializada”, de autoria da vereadora Tia Keyla. Nesse momento, os trabalhos 

foram suspensos, a fim de que a Desembargadora do Tribunal de Justiça de 

Minas Gerais, Sra. Karen Emerick usasse a tribuna e agradecesse à vereadora 

Tia keyla pela homenagem recebida por meio de uma Moção.  Reabertos os 

trabalhos, procedeu-se à continuidade das matérias destacadas, a saber: 

Requerimento nº 145/2026 – “Requer ao Poder Executivo Municipal, por meio 

da Secretaria de Desenvolvimento Urbano, da Secretaria de Habitação e da 

Subsecretaria de Regulação Urbana de Contagem, solicitando informações 

formais acerca do andamento das ações relacionadas ao processo de 

regularização fundiária e titulação de imóveis vinculados ao Programa Casa 

Minha, especialmente no bairro Milanez, no município de Contagem”, de autoria 

do vereador Denilson da JUC; Indicação nº 573/2026 – “Indico a iniciativa do 

Poder Executivo, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, sejam 

intensificadas as ações de orientação, prevenção e monitoramento 

epidemiológico relacionadas ao vírus Monkeypox (MPXV), considerando o 

cenário atual de notificações no Município”, de autoria do vereador Denilson da 

JUC; Indicação nº 574/2026 – “Indico a iniciativa do Poder Executivo, por meio 

da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e a Secretaria Municipal de Saúde, 

seja ampliado o Programa Municipal de Castração de Cães e Gatos, garantindo 

a realização regular de procedimentos em todas as 8 regionais do município, 

com cronograma contínuo”, de autoria do vereador Denilson da JUC;  Indicação 

Nº 575/2026 – “Indico a iniciativa do Poder Executivo, por intermédio da 

Secretaria Municipal de Saúde, que seja realizada avaliação técnica e 

administrativa visando à ampliação dos atendimentos e da estrutura 

especializada voltada às pessoas diagnosticadas com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA) no âmbito da Rede Pública Municipal de Saúde”, de autoria do 

vereador Denilson da JUC; Requerimento nº 146/2026 – “Requer a realocação 

de poste localizado na av. Colibris, nº 397, bairro Tupã”, de autoria do vereador 

José Antônio (do Hospital Santa Helena); Indicação nº 617/2026 – “Solicitação 

de estudo para instalação de redutores de velocidade na rua São Dimas, no 

bairro Industrial”, de autoria do vereador José Antônio (do Hospital Santa 

Helena); Indicação nº 616/2026 – “Indica a instalação de lixeira - rua Soares, nº 

75 (buracão) e rua Jacutinga, nº 25 - bairro Jardim Industrial”, de autoria do 

vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena); Requerimento nº 682/2026 –

“Indicamos a individualização dos hidrômetros no Condomínio Icaivera II, na rua 
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Sema, 525 B, Icaivera, neste Município”, de autoria do vereador José Antônio 

(do Hospital Santa Helena); Requerimento nº 152/2026 – “Requer a deliberação 

da Comissão Especial para estudo sobre o uso e a preservação da represa 

Vargem das Flores para a realização de uma Audiência Pública para discutir a 

proteção do manancial da represa Vargem das Flores, o uso responsável de seu 

entorno e a necessidade de planejamento do poder público diante das recentes 

restrições administrativas”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; 

Requerimento nº 158/2026 – “Requer informações ao Poder Executivo acerca 

da execução do programa de incentivos e reduções especiais para quitação de 

créditos tributários e não tributários (REFIS Municipal), instituído pela Lei 

Complementar nº 390, de 30 de outubro de 2025, bem como sobre a 

possibilidade e necessidade de encaminhamento de Projeto de Lei 

Complementar visando a prorrogação do prazo de adesão”, de autoria do 

vereador Mauricinho do Sanduíche; Requerimento nº 159/2026 – “Requer 

informações ao Poder Executivo, especialmente à Transcon e à Secretaria 

Municipal de Fazenda, acerca dos valores arrecadados com multa de trânsito no 

Município, demonstrativo detalhado da arrecadação, custos operacionais da 

fiscalização e destinação dos respectivos recursos”, de autoria do vereador 

Mauricinho do Sanduíche; Moção nº 141 /2026 – “Moção de congratulações e 

aplausos ao Soldado da PM/MG, Hélcio dos Santos Júnior”, de autoria do 

vereador Mauricinho do Sanduíche; Moção nº 142 /2026.- “Moção de 

congratulações e aplausos ao 3º Sargento da PM/MG, Felipe de Almeida Santos 

pelos serviços prestados pela segurança pública de Contagem”, de autoria do 

vereador Mauricinho do Sanduíche; O vereador, autor dessas Moções,  exibiu 

um vídeo em que esses militares salvava a vida de um recém-nascido com 

sintomas de engasgo; Indicação nº 672/2026 – “Solicita ao Executivo Municipal 

por intermédio da Secretaria Municipal competente, adoção das providências 

administrativas, técnicas e operacionais necessárias para a realização imediata 

de serviços de capina, limpeza urbana, retirada de entulhos e resíduos diversos, 

nas imediações das esquinas da rua Rio Senegal com a rua Rio Araguari e da 

rua Rio das Velhas com a rua Rio Elba, localizadas no bairro Novo Riacho, no 

município de Contagem”, de autoria do vereador Léo da Academia; Indicação nº 

670/2026 – “Solicita ao Executivo Municipal por intermédio da Secretaria 

Municipal competente, a adoção das providências necessárias para a instituição 

da gratuidade da tarifa do transporte coletivo convencional e suplementar por 

ônibus, aos domingos e em datas específicas de feriados nacionais e municipais, 

no âmbito do município de Contagem”, de autoria do vereador Léo da Academia; 

.Indicação nº 671/2026 – “Solicita ao Executivo Municipal por intermédio da 

Secretaria Municipal competente, a adoção das providências administrativas, 

técnicas e orçamentárias necessárias para a implantação de política pública de 

fornecimento gratuito de sensores de monitoramento contínuo de glicose e 

respectivos insumos aos pacientes diagnosticados com diabetes mellitus tipo 1, 

residentes no município de Contagem, e atendidos pela rede pública de saúde”, 

de autoria do vereador Léo da Academia; Requerimento nº 162/2026 – “Requer 

ao Executivo Municipal por intermédio das Secretarias Municipais competentes, 

suspensão da cobrança do IPTU/taxas 2026 para os imóveis anteriormente 

isentos”, de autoria do vereador Léo da Academia; Moção nº 149/2026 -  “Moção 
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de congratulações e aplausos ao senhor Valdeci dos Santos, pala passagem de 

seu aniversário, celebrado no dia 10 de fevereiro, em reconhecimento à sua 

trajetória de vida marcada pela dedicação ao serviço público, ao trabalho social 

e ao amor por nossa cidade”, de autoria do vereador Léo da Academia. Nesse 

instante, a pedido do líder de governo, vereador Daniel do Irineu e com a 

aprovação de todos os vereadores presentes, a pauta foi invertida, passando 

para a execução do hino da cidade de Contagem  e, posteriormente, para a 

discussão e votação de projetos:  Foram votados e aprovados, no Parecer e em 

Primeiro turno, os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº  002/2026, 

que "Autoriza o pagamento retroativo dos efeitos financeiros do adicional por 

tempo de serviço aos servidores públicos municipais do Poder Executivo, 

correspondente ao período compreendido entre 28 de maio de 2020 e 31 de 

dezembro de 2021, nos termos do artigo 8º-A da Lei Complementar n.º 173, de 

27 de maio de 2020". Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo; Projeto de 

Lei nº 018/2025, que "Altera a Lei n.º 5.339, de 17 de abril de 2023, que "Dispõe 

sobre o Conselho Municipal de Defesa Social - CMDS - e o Fundo Municipal de 

Defesa Social de Contagem - FMDS CONTAGEM – e dá outras providências". 

Projeto de Lei de Autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei nº 001/2026, que 

"Dispõe sobre o Conselho Municipal da Mulher de Contagem", Projeto de Lei de 

autoria do Poder Executivo. A esse projeto foram encaminhadas 2 emendas, 

uma modificativa, de autoria do vereador Pedro Luiz e 1 emenda modificativa, 

de autoria da vereadora Tia Keyla. Esse Projeto de Lei foi aprovado, com o voto 

contrário do vereador Pedro Luiz; Projeto de Lei n° 002/2026, que “Altera o anexo 

da Lei n.º 5.679, de 18 de dezembro de 2025, que "Estima as receitas e fixa as 

despesas do Orçamento Fiscal do Município de Contagem para exercício de 

2026" , Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 028/2025, 

que "Altera os artigos 1º, 2º e 3º da Lei n.º 4.859, de 19 de setembro de 2016, 

que dispõe sobre critérios para desembarque de mulheres fora da parada de 

ônibus, em período noturno, dos veículos de transporte coletivo do município de 

Contagem"; Projeto de Lei de autoria do Vereador Daniel Carvalho. Na 

sequência, foi pedido vistas, pelo seu autor, do Projeto de Lei nº 371/2025, que 

"Dispõe sobre a obrigatoriedade de bares, restaurantes, lanchonetes, hotéis e 

estabelecimentos similares informarem ao consumidor-cliente que é de 

pagamento opcional o acréscimo de dez por cento ou de qualquer percentual no 

valor da despesa, a título de gorjeta ou de taxas de serviço, e dá outras 

providências"; Projeto de Lei de autoria do Vereador Léo da Academia. Em 

Segundo Turno e em Redação Final, foram votados e aprovados, por 

unanimidade, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 035/2025, que "Institui a 

política Municipal de Atenção à Saúde Mental no município de Contagem". 

Projeto de Lei de autoria do Vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei n° 

203/2025, que "Institui o Dia Municipal de Conscientização sobre as Doenças 

Raras no âmbito do município de Contagem"; Projeto de Lei de autoria do 

Vereador Denilson da Juc. Dando continuidade aos trabalhos, passou-se, 

novamente, aos destaques do dia: Requerimento nº  165/2026 – “Requer 

informações urgentes sobre as obras de revitalização do Cine Teatro de 

Contagem, que se arrastam há anos sem conclusão, e solicita esclarecimentos 

quanto ao prazo definitivo para entrega do equipamento cultural à população”, 



5 
 

de autoria do vereador Daniel Carvalho; Requerimento nº 166/2026 – “Requer 

informações urgentes sobre a implementação e os protocolos de oferta de 

implantes contraceptivos hormonais na Rede Municipal de Saúde de Contagem, 

com foco no atendimento a adolescentes e nos critérios de consentimento”, de 

autoria do vereador Daniel do Irineu; Requerimento nº 168/2026 – “Requeiro à 

Secretaria Municipal competente que sejam adotadas providências urgentes 

quanto ao aparecimento e à proliferação de caramujos na rua Messias Luiz de 

Freitas, esquina com a rua Amélia Teixeira, no bairro Inconfidentes”, de autoria 

do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 684/2026 – “Indico ao Poder Executivo 

que seja realizada, com a máxima urgência, a capina e limpeza geral no entorno 

e nas dependências do Campo do Bandeirantes, localizado na r. V, 201-469, 

bairro Bandeirantes”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº /2026 – 

“Parabéns ao Executivo Municipal pelos 19(dezenove) anos do programa Sem 

Limite neste Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 

739/2026 – “Indico à Prefeitura Municipal de Contagem, nos termos regimentais, 

que seja avaliada a possibilidade de ampliação do horário de funcionamento dos 

ecopontos do município de Contagem, com a abertura também aos finais de 

semana, de 8h às 17h”, de autoria do vereador Diemerson (Didi); Indicação nº 

741/2026 – “Indico à Prefeitura Municipal de Contagem, nos termos regimentais, 

que sejam adotadas as providências necessárias para que a Guarda Civil 

Municipal esteja formalmente apta, capacitada e legalmente designada para 

lavrar autos de infração e aplicar multas administrativas por infrações ambientais 

no âmbito do Município”, de autoria do vereador Diemerson (Didi); indicação nº 

608/2026 – “Indico à Prefeitura Municipal de Contagem, nos termos regimentais, 

que seja encaminhado ao órgão competente do Poder Executivo Municipal 

pedido de providências urgentes quanto ao controle e combate à infestação de 

escorpiões nas proximidades da sede do grupo AMAIS Contagem, Associação 

que realiza atendimento a crianças com Transtornos do Espectro Autista (TEA)”, 

de autoria do vereador Diemerson (Didi); Indicação nº 579/2026 – “Indico à 

Prefeitura Municipal de Contagem, nos termos regimentais, que seja realizado 

com urgência o atendimento ao pedido de supressão de árvore localizado na rua 

Vinte e Um, em frente ao nº 152, bairro Petrolândia, neste Município”, de autoria 

do vereador Diemerson (Didi); Moção nº 144/2026 – “Moção de congratulações 

e aplausos aos Policiais Militares DP 39º Batalhão tático móvel e ao Batalhão 

GER/ROCCA, de autoria do vereador Pedro Luiz; Moção nº 145/2026 – “Moção 

de congratulações e aplausos ao Coronel PM Paulo Roberto Bermudes 

Rezende, atual Chefe do Gabinete Militar do Governador (GMG) e Coordenador 

Estadual da Defesa Civil (CEDEC) de Minas Gerais e à Defesa Civil de Minas 

Gerais pelas ações coordenadas e serviços prestados em resposta à tragédia 

ocasionada pelas fortes chuvas, com atuação direta nas àreas afetadas”, de 

autoria do vereador Pedro Luiz; Requerimento nº 160/2026 – “Solicita 

informações, junto à Transcon, sobre a realização do recolhimento de veículos 

abandonados neste Município”, de autoria da vereadora Fatinha do Manancial; 

.Requerimento nº 161/2026 – “Solicita informações sobre informações quanto ao 

cronograma de execução das obras relacionadas abaixo: reforma da quadra de 

areia da praça em frente à Escola Municipal Virgílio de Melo Franco; 

Revitalização do Parque Pedreira Santa Rita;  Reforma e ampliação da UBS do 
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Industrial III Seção; Construção do Cemei Santa Maria”, de autoria da vereador 

Fatinha do manancial. Na sequência, o vereador Daniel do Irineu destacou a 

importância da pracinha do São Caetano em Contagem, informando que a 

capina foi realizada e solicitando a instalação de uma Academia da cidade no 

local. Ele também mencionou que a comunidade deseja adotar a praça, mas a 

burocracia tem dificultado essa ação. Na sequência, a presidente Carol informou 

que haverá um mutirão da Copasa para negociações de dívidas, que acontecerá 

nos dias 9 a 13 de março, das 9h às 16h no Procon de Contagem.  Finalizando 

os trabalhos, foi convocada a 5ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 10 de 

março, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. 

Nada mais havendo a tratar, a presidente declarou encerrada a reunião e, para 

constar, eu, Leandro Viana da Silva, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 

presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 

presidente, assinada.  


